

Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 27 | Воскресенье, 4 Июля, 1943 г. | Цена 10 коп.

Организовать выполнение плана второго полугодия

Подводя сегодня итоги работы завода за июнь месяц и первое полугодие 1943 года, коллектив рабочих и инженерно-технических работников гордятся достигнутыми успехами. План июня месяца по товарной продукции коллективом выполнен на 102 проц. и полугодовой план—на 100,4 проц.

Это большая заслуга коллектива завода, который на протяжении всего полугодия, преодолевая все трудности на пути, из месяца в месяц выполнял план. Взятые обязательства были твердым словом коллективов цехов, смен и бригад и они за них дрались, не жалея сил и не считаясь со временем.

Этот труд и борьба за план лучше всего характеризуют цифры выполнения полугодического плана. На ряду с выполнением плана за 6 месяцев 1943 года, мы все же не выполнили взятого социалистического обязательства закончить полугодовую программу 22 июня. Имелись ли такие возможности у завода выполнить обязательство? Да, эти возможности были. Если проследить работу завода с первого месяца года, то видно что процент выполнения плана июня является самым низким, тогда как предыдущие месяцы выполнения плана было гораздо большими.

В чем же была причина этого снижения выполнения плана?

Основная причина кроется в том, что цеха работают не ритмично—рывками. Это положение наглядно свидетельствует о том факте, что первый день каждого месяца некоторые цеха даже не имеют ни одного процента выполнения к плану месяца, в последний день месяца сдают на 10 и больше процентов. Если бы с таким напряжением работали цеха в течение всего месяца, как в последний день, то картина работы цехов была бы совсем иная.

Наглядно то, что за исключением цеха тов. Федоренко, ни один цех дневно-

го задания за 1-е июля не выполнил. А такие цеха как цех тов. Ботвина и Алескера не сдали продукции и на 0,1 процента! Так уж повелось. В последний день месяца съедают все запасы, а первый день месяца как бы отдыхают—запас дней впереди большой, нажем—так разсуждают руководители цехов. Так у нас повелось и переходит из месяца в месяц.

Вторым важным обстоятельством нормальной работы является то, что из за какой-либо мелочи один из цехов недодает полуфабрикаты и тем самым держит все остальные цеха. Казалось бы, что нужно всеми силами взяться за эту причину, помочь цеху всеми средствами выправить положение и в целом дать возможность всему производству работать нормально. Этого также у нас не заведено.

Цех тов. Клишина нуждается в инструменте, механический цех его готовил, но так как качество стали было плохое, то инструмент получался не качественный. До стасть нужную марку стали—серьезно этим не занимались. Так один цех держал все производство.

Работать лучше цеха и в целом завод—могут. Доказательством этому служит работа завода в марте и апреле месяцах, когда завод завоевал третье, а потом второе место среди участников социалистического соревнования заводов Наркомата.

Для того, чтобы успешно работать во втором полугодии нужно неустанно совершенствовать метод организации производства и труда. Во всю ширь развернуть социалистическое соревнование цехов на успешное выполнение программы второго полугодия. Эта огромная движущая сила социалистического соревнования поможет цехам иметь еще большие производственные успехи.

„Необходимо, далее, добиться, чтобы на промышленных предприятиях и на транспорте все материальные ценности содержались в сохранности и в хорошем состоянии, чтобы руководители предприятий берегли доверенное им государственное имущество: здания, оборудование, инструмент, материалы“.

(из резолюции XVIII Всесоюзной партконференции).

Стахановское отделение

Коллектив моей смены взятое обязательство закончить план 22 июня, выполнил. Каждая работница не забывала о том, что она дала обещание досрочно выполнить свое задание и слово сдержали. После 22 июня работали с таким же напряжением и на 29 июня план по отделению выполнили на 141 процент. В отделении нет ни одной ра-

ботницы, которая бы выполняла меньше 150 проц. нормы. Работницы т.т. Щедрова и Грициных выполняют норму свыше 200 процентов. Не меньше 200 процентов нормы выполняют т.т. Фадеева и Зайчикова.

Коллектив отделения взятых темпов не сдаст, а если будет нужно сделает еще больше.

Мастер, Н. И. ОБУХОВА.

Девушки—токари

Мне хочется рассказать о девушках т.т. Курановой и Вахромеевой. В цех они пришли из ФЗО в начале этого года. В первые дни у них работа не совсем ладилась и это действовало на их настроение, но с течением времени работу освоили, а теперь считаются в цехе хорошими производственниками.

Производственная работа у них строго сочетается с дисциплиной. Дисциплина у них не только производствен-

ная, но и личная. К себе они требовательны. Всегда они аккуратно одеты, по производственному подтянуты и чисты. Как к себе, так и к оборудованию относятся очень хорошо.

Производственное задание тов. Куранова выполняет на—130—140 проц. и тов. Вахромеева—на 120—125 проц.

Таким настоящим производственником должен быть каждый молодой рабочий.

Мастер, ИЯСНИКОВ.

Работать по графику

По графику начали работу июля месяца цеха, где начальниками т.т. Афончиков, Худошин и Алексеев.

За 2 дня месяца выполнение плана у каждого составляет по 8 процентов.

На доске показателей выработки среди цехов завода они идут первыми.

Хорошо работал коллектив цеха тов. Афончикова и в июне месяце план цеха выполнен на 100 процентов. Не выполнили плана июня цеха т.т. Ботвина, Алескера, Черкасова и другие.

В первых числах июля они также работали хуже других. На 2 июля цех тов. Ботвина не сдал ни на один процент продукции, цех тов. Алескера имеет выполнение только на 1,3 процента и цех тов. Черкасова на 3,9 процента.

Коллективам отстающих цехов следует приложить больше энергии и положение с выполнением плана надо выправлять с первых же дней. Выполнение графика есть закон каждого цеха и производства.

Наш земляк о своей награде

Товарищ Иванов Николай Дмитриевич был на нашем заводе одним из лучших работников и активных комсомольцев, а затем коммунистом.

Сейчас тов. Иванов на фронте защищает родину от немецко-фашистских захватчиков. Наделях родители получили от него радостную весть о награждении его высокой правительственной наградой — орденом «Красной Звезды».

В указе правительства говорится: «За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество, наградить орденом «Красной Звезды» старшего лейтенанта Иванова, Николая Дмитриевича».

В своем письме тов. Иванов пишет: «Сообщаю вам свою боевую радость, которой вы должны гордиться. Мне сегодня 9 июня 1943 года Командующий генерал полковник тов. Конев лично вручил орден «Красной Звезды» и удостоверение.

Пишу вам письмо, а звездочка блестит играя на моей груди; она дорого обошлась мне.

Я много благодарен вам мои дорогие папа и мама, что вы воспитали во мне сына русского народа, сына защищающего родину и сына имеющего право получать награды от нашего правительства.

Ну все. Я готовлюсь к новым боям — к окончательному разгрому немецкой сволочи.

И. ИВАНОВ.

Письмо с фронта

Здравствуйте многоуважаемые рабочие и работники завода!

Посылаю свой фронтовой, боевой привет и желаю успеха в вашей производственной работе, имеющую нашу общую цель — скорее разгромить ненавистного врага и вернуться к мирной созидательной жизни.

На заводе я работал в качестве штукатура — маляра, а теперь имею боевую специальность снайпера. Бью немцев беспощадно. Лично уничтожил 50 немецких захватчиков. За мои боевые дела правительство наградило медалью «За боевые заслуги».

Награда облизывает меня своим метким огнем умножать счет уничтоженного врага за свою оккупированную родину — Украину. Связь с родными после оккупации потерял, а своей семье создать не успел.

Думаю, что в заводе остались знакомые товарищи и девушки, которые не сочтут за труд написать о своей производственной работе, о своем стахановском труде направленного на наше общее дело — разгрома ненавистного врага.

Пишите, жду ответ.

Дорохов, Павел Иванович.
Полковая почта 06438 „61“.

Оздоровить работу подсобного хозяйства

«Все силы народа — на разгром врага! Работать не покладая рук, давая фронту все больше вооружения, сырья, хлеба, мяса». Так призывает трудиться тов. Сталин и этот призыв любимого вождя мы должны выполнять беспрекословно.

Некоторые товарищи у нас работают без напряжения и забывают про фронт. Фронту нужно сырье, хлеб, мясо, доля которого в обеспечении лежит на работниках нашего подсобного хозяйства.

Чтобы оценить работу подсобного хозяйства познакомимся с ней хотя бы из состоявшегося собрания.

Тов. Петров сделал доклад об итогах двух лет Отечественной войны Советского Союза.

Докладчик и зав подсобным хозяйством тов. Павлов в своих выступлениях распространено говорили о безобразиях, возмущались преступными действиями отдельных людей, но не показали, кто эти люди и что они сами сделали, чтобы привлечь виновных к ответу или устранить бе-

зобразия творившиеся на их глазах.

Выступившие в прениях рабочие т.т. Ломтева, Чеканова, Куренин, Заруцкая агроном тов. Устер и другие указали, что земля обработана плохо, сев культур выполнен на 90 процентов, 34 гектара земли еще не засеяно.

Обработка почвы и сев проходили недоброкачественно. Картофель местами сажали с промежулками на 1-2 метра или очень сгущенно, что не возможно прополоть. Бесконтрольность, безличка в работе и отсутствие требовательности привели к тому, что посеянные 11 гектаров свеклы и 2 кг. капустных семян не взошли, и сгнило около 600 килогр. картофеля и срезок в овощехранилище.

Главное и основное в хозяйстве — трудовая дисциплина, которая нарушается. Тракторист тов. Моисеевский, получив бюллетень, 9 дней работал на своем огороде. Брагин Александр, имея бюллетень, занимался рыболовством. Рабо-

чий тов. Уваров 22 июня работая на дисковании поставил лошадь и в течении часа спал. 24 июня на час раньше бросил вонзять воду для полива. 2 месяца работаю в поле — говорит тов. Чеканова — и за это время не было ни одного собрания. Агитрабату никто не ведет. Выделенная газета «Восточно-Сибирская Правда» не поступает.

Кладовщик тов. Попов и агроном Устер работой не интересуются, а больше выполняют свои личные дела.

Начавшаяся прополка проходит медленно и занята на ней очень мало рабочих.

Направленные рабочие завода работать, не добросовестно относятся к труду, с порядками хозяйства отдельных случаях не считаются.

Наступила прополка, сев турнепса, сенокос, подготовка к уборке, задачи большой хозяйственной важности. К этим серьезным вопросам необходимо сейчас относиться с большей ответственностью.

Н. КОБЫЗОВ.

Смотр оборудования проходит формально

На состоявшемся партийно-хозяйственном активе в марте месяце было принято решение провести общественный смотр состояния оборудования по цехам.

С тех пор прошло много времени, а к этой работе не приступили и только в мае месяце была подобрана группа лиц — в основном механики и мастера цехов, которые были раскреплены по цехам. Общее руководство группой по смотру оборудования возложено на старшего диспетчера тов. Михайлова.

Работу предложено закончить к 25 мая.

После установленного срока прошло больше месяца, а работа еще не закончена.

Казалось бы что намеченное мероприятие очень важно и необходимо, его нужно было провести в короткий срок, со всей тщательностью и привлечь для этой работы не только начальника цеха, но и мастеров, а также рабочих, которые работают на этом оборудовании.

В действительности никакого общественного смотра по цехам не проведено, а каждый кому было поручено отнестись к этому формально. Составлялась ведомость на оборудование цеха и велась короткая беседа с начальником цеха в кабинете. Ни мастера, ни рабочие к этому смотру не привлекались.

Приведем некоторые заключения сделанные при смотре.

Заключение по обследованию оборудования в цехе тов. Панкова

Общее состояние оборудования в целом неудовлетворительное. Все станки и агрегаты требуют того или иного вида планово-предупредительного ремонта, а некоторые даже аварийного ремонта.

Обеспечение запчастями отсутствует у деталей оборудования. А идут выводы, в которых речисляется, что такое состояние получилось из-за невыполнения заказов (обследования графика планово-предупредительного ремонта и по случаю передачи цеха слесарей в отделение механика.

Заключение по обследованию оборудования в цехе тов. Клишина

Состояние оборудования в цеху в общем удовлетворительное. Запчастей нет. Фикс ремонта не выдерживается со стороны ОГМ.

изготовление запчастей обращено внимания.

Необходимо обратить внимание на ремонт прессы.

Подобно приведенным заключениям, такие же поступают и по другим цехам.

Абсолютно не показан уход за станками (смазка, чистка и сдача). Не показан ни один станок который при проведении небольшого ремонта мог бы работать. Не выделен ни один станок который следует немедленно остановить для капитального ремонта.

Состояние оборудования в некоторых цехах находится в очень тяжелом положении, часть из них долгое время стоит, но этого в заключениях не отражено.

Помимо того, что смотр проходит поверхностно и без привлечения широкого круга рабочих цеха, некоторые товарищи как например тов. Охотников, Агеев, Корманов, Филипов и другие, к этой работе и не приступали.

Время не ждет. Ожидают немедленного ремонта, а мы в течении нескольких месяцев проводим только один смотр. А когда-же будем ремонтировать?

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Как получить второй урожай картофеля и капусты

Каждый год приходится наблюдать, как на огородах после уборки раннего картофеля выбрасывают ботву. Это неправильно.

Наш совхоз «Суханово», Ленинградского района, Московской области, уже три года получает два урожая картофеля в одно лето с одних и тех же кустов. При этом, как правило, второй урожай больше первого. В 1942 году первый урожай составил 14,2 тонны с гектара, второй 19 тонн.

Кусты картофеля с середины июля до 1 августа выкапываются лопатой, причем от корней отрываются все клубни.

Ботва же тщательно осматривается. Все большие и вялые кусты удаляются, а здоровые высаживаются под лопату на прежнее место, но несколько глубже, чем они сидели до снятия первого урожая. При посадке кустов в лунку надо налить воды. Хорошо также внести под корни удобрения — торф, перегной, золу, дорожную пыль, фекалии. Кусты картофеля не обязательно пересаживать на прежнее место, их можно переносить на любой участок, освободившийся от ранних овощных культур или вновь раскопанный. В дальнейшем за-

вторично посаженными кустами производится обычный уход — рыхление, окучивание, борьба с сорняками. В зависимости от погоды может понадобиться один — два полива — в количестве 1-2 литра на куст.

Получение второго урожая картофеля проверено также многими колхозниками нашего района. Колхозница Соловьева из поселка Ленина в прошлом году с 200 кустов собрала 60 килограммов второго урожая, а колхозница Кузнецова из поселка Расторгуево с 30 кустов — 20 килограммов.

Особенно хорош для получения второго уро-

жая картофель сорта «Лорх».

Второй урожай дает нам не только картофель, но и капуста. Когда ранние сорта капусты достигают нормальной спелости, мы острым ножом осторожно и наискось срезаем кочан, оставляя на месте лишь кочерыжки с нижними листьями. Через несколько дней из запасных почек начинает формироваться новая завязь. Мы рекомендуем оставлять расти две завязи, а остальные выбросить. Таким путем мы получаем не менее 5-6 тонн дополнительной продукции с гектара.

Агроном А. АНАШИН.

Письмо земляку герою

Здравствуй дорогой Николай Дмитриевич! Поздравляю с высокой правительственной наградой орденом «Красной Звезды», за твои боевые заслуги и доблесть, проявленные перед Советской родиной в борьбе на фронте против подавших немецких захватчиков.

Наши ленинский комсомол и Ленинско-Сталинская партия большевиков, воспитала в тебе лучшего сына Советского народа ставшего героем страны.

Ты и на заводе был одним из лучших активных работников и комсомольцев. Возглавляя комсомольскую и физкультурную работу в один раз наша физкультурная организация завоевывала за физкультурное первенство.

Не было сомнения, что являясь честным, добросовестным, и активным работником на производстве, получив высокое звание ч л о в е к а коммунистической

партии большевиков — это звание оправдывается.

На сомневаюсь и в том, что получив высокую правительственную награду ты еще упорнее будешь бороться с врагом. Не проявляй высокомерия и занайства к своей заслуге. Думай больше о народе и стране. Еще упорнее овладей всеми видами военных знаний и техники сочетая с маркенистско-ленинским учением.

Трудящиеся нашего завода работают упорно не жалея своих сил усиливая всемерно снабжение фронта необходимой продукцией. Коллектив завода во Всесоюзном социалистическом соревновании в марте месяце занял третье место, а в апреле занял второе место по Наркомату и выполнил производственные планы мая, июня, и первого полугодия.

Желаю дальнейших успехов в твоих боевых делах.

Н. В. КОБЫЗОВ,
зам. председателя комитета.

Охрана картофеля не организована

Сторяется прошлогод-
стория по охране
офеля. Мне прихо-
несколько раз
на своем участке
о молочной фермы
егда на картофель-
поле свободно раз-
ывает скот: то целые
коз, то коровы или
та и не смотря на
что каждый из нас

заплатил за охрану на-
ших посевов, охрана от-
сутствует.

Как это ни странно, но
огородная комиссия еще
раскачивается, или заня-
та делами поважнее, чем
сохранить будущий уро-
жай. На ошибках мы
учимся, но ошибку прош-
лого года мы не должны
допустить. *ЛЕЙЛЬ*

Бездушное отношение к людям

7 июня в цехе тов. Паи-
произошел случай,—
глице тов. Цегановой
редило палец, следовало
дать скорую медицин-
ую помощь. Когда работ-
ну доставили в медпункт
ада, то оказалось, что де-
рная медсестра отсутство-
а и помощи оказать было
ому. Медсестру тов. Гу-
му пошла розыскивать
штарка, а в это время
отгнивая теряя кровь си-
а и ожидала помощи.

Дежурная медсестра яви-
а в медпункт, когда ра-
нице сделала перевязку
отававшая зубной врач тов.
азбург.

Не менее возмутительный
случай произошел при об-
служивании одного рабочего
оторого бодела нога и очень
дно самому снимать по-
вку и все же она застави-
его самого снять повяз-
а сама с пренебреже-
ем стояла и наблюдала.

Бесчеловечный поступок
с ее стороны был проявлен
к тов. Цетровой А. Я.— ра-
ботнице цеха тов. Ботвина.

7 июня у нее ночью за-
болел ребенок и она решила
обратиться в медпункт, так
как живет рядом. Когда я
—говорит тов. Петрова—
пришла в медпункт, то там
было темно. Стала стучать—
появился свет, но открыт
тов. Гуцина мне не откры-
ла. Объяснила ей в чем дело,
она грубо ответила—«ре-
бенком здесь делать нечего».
Никакие уговоры и просьбы,
хотя бы посмотреть ребенка
и посоветовать — не помо-
ли. Ребенок проболел не-
сколько дней и я не рабо-
тала три дня.

Такое отношение к людям
со стороны медсестры тов.
Гуциной в порядке служеб-
ной обязанности не терпимо.

Администрация медпунк-
та должна потребовать от
своих подчиненных лучше
обслуживать трудящихся.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В половине июля месяца с. г. созывается техническая
конференция по вопросу качества выпускаемой заводом про-
дукции.

Конференция имеет целью вскрыть недостатки и нару-
шения допускаемые в технологической дисциплине по выпус-
ку полуфабрикатов, готовых изделий и применения сырых
материалов, приводящих к снижению качества продукции.

В работе конференции должны принять участие началь-
ники цехов, мастера, стахановцы, лучшие производствен-
ники цехов, работники отделов главного технолога и техниче-
ского контроля. На конференции должны обсудить и наметить кон-
кретные мероприятия по борьбе за повышение качества вы-
пускаемых изделий

Технический отдел.

По прочтении уничтожить

Квартирная волокита

Полтора года назад быв-
ший начальник коммуналь-
ного отдела тов. Петров, обе-
щал предоставить эвакуиро-
ванной семье мастера тов.
Крутовой удовлетворитель-
ную квартиру через две не-
дели. А пока поселил в тем-
ную и тесную комнату объ-
екта 99. Десятки раз побы-
ла тов. Крутова у тов. Пет-
рова о перемене квартиры,
но безрезультатно. 24 июня
обратилась к нему как к
помощнику директора по
быту с заявлением, тов. Пет-
ров заявления не принял и
не стал с ней разговаривать.

По этому вопросу тов. Кру-
това обратилась в заводской
комитет и комиссия завкома
обследовала комнату. В за-
ключении обследования ком-
иссия пишет, что комната

для жилья не пригодна и
представляет из себя не жи-
лую комнату, а кладовку.

Председатель завкома пи-
шет тов. Петрову о перемене
квартиры тов. Крутовой,
а он пишет начальнику ко-
мунального отдела—«разо-
браться, проверить и если
нельзя жить, обеспечить
другой жилищнокадаью». Мно-
гие жильцы переселяют с
квартиры на квартиру, по-
лучают хорошие комнаты, а
тов. Крутова так и не мо-
жет получить себе удобную
для жилья комнату. Тов.
Крутова обращалась к ди-
ректору тов. Постникову и
он обещал разобраться и
удовлетворить просьбу. Мож-
но надеяться, что директор
этот вопрос разрешит не-
медленно. *ВЛАДИМИРСКИЙ.*

Лесонарушители наказаны

На днях народный суд
разобрал ряд дел на лесона-
рушителей, по которым
вынес решение о наложении
штрафа на следующих лиц.

Тов. Гладких В. П. оштра-
фован на 326 руб. тов. Дем-
ченко—на 666 руб., тов.
Шандро—на 844 руб., тов.
Куликов И. Я.—на 380 руб.,
тов. Борисов—на 233 руб.,
тов. Щураев—на 1503 руб.,
тов. Епифанов П. М.—на 4924
руб., тов. Горев В. Г.—на
184 руб., т. т. Скаленова, Пса-
ков и Черемисин по 104
руб. каждый и другие.

Всего осуждено к штра-
фам 32 человека на сумму
14400 руб. Кроме этого для
привлечения к ответственно-
сти передано 5 дел в ми-
лицию и 6 дел в адмкомис-
сию.

Всем гражданам поселков
нужно учесть, что винов-
ные в дальнейшей порубке
леса будут привлекаться к
еще более строгим мерам.

Нуждающиеся в лесе мо-
гут обращаться к леснику,
который отпускает лес в
установленном месте.

*П. В. Прокопенко,
директор райлесхоза.*

По следам заметок

На заметку автора «Скры-
тая авария» начальник элект-
ростанции тов. Есипов дал
разъяснение, что случай под-
плавления подшипника в
машине в 5 час вечера 18
июня имел место. Причина
нагрева подшипника прои-
зошла в виду отсутствия ка-
чественного машинного ма-
сла. Дежурный машинист тов.
Тришин скоро обнаружил пе-
регрев подшипника и немед-
ленно остановил машину, что
предотвратило от более глу-
бокой аварии. В результате
произшедшего, машина все
же простояла в ремонте око-
ло суток.

На заметку под заголов-
ком «Не экономят электро-
свет» помещенную в № 21
от 23 мая 1943 год в га-
зете «Стройка» сообщаю, что
на председателя артели «Ан-
гара» за перерасход элект-
роэнергии наложен штраф
в 3-х кратном размере.

Заведующей магазином
ОРС-а тов. Албитовой пред-
ложено на ночное время
заменять лампочку.

Начальник отдела СЕРГЕЕВ.

Отв. редактор

И. П. Антипов.